奋进新征程 建功新时代

让每一条背街小巷都成为"民心大道"

□本报记者 刘剑昆 通讯员 李 贤

"柏油道路通家门,大街小巷无泥泞。四通八达阳光道,翻天覆地爽人心……"这是林州市合涧镇南平村村民编的快板儿,洋溢着满满的幸福感。

背街小巷硬化了、"断头路"打通了、路两边树多了、村中小游园美了……林州市扎实推进背街小巷改造提升工作,在每一个村庄,这些变化都是老百姓看得见、摸得着的成里

"三年任务一年完成!"这是林州市委、市政府提出的响亮口号。 改善农村人居环境是乡村振兴的首场硬仗,安阳市提出背街小巷硬化工作3年完成。林州市将背街小巷硬化改造提升工作作为党史学习教育"我为群众办实事"实践活动的重要载体,按照"样样当先进,行行争一流"的目标,全力以赴,誓要打通群众便捷出行的"最后一米"。

6月10日,记者走进位于洪谷山山口处的合涧镇肖街村,但见柏油路如墨玉带把多个自然村串起来,村内的背街小巷大多就地取材用石板铺就,与石头民居、石头墙浑然一体。穿行村庄,如置身画中。

去年以来,在合涧镇政府的支持下,该村通过争取上级资金、自筹、捐助等途径筹资230万元,对桥北荒自然村实施改造。饮水、污水、天然气管道统一规划施工,在此基础上将主街道铺柏油,村中背街小巷用石板铺设。在治理"六乱"、开展"六清"活动中,该村拆除多处残垣断壁和违章建筑,清理卫生死角,将其改造成街心公园或健身广场。

该村还筹资150余万元对常家 庄自然村进行改造提升;争取100 万元扶贫项目资金,改造了桥北荒 至常家庄两个自然村之间的石板 路。在干部群众同心协力的实干 中,小山村实现了旧貌换新颜。

村庄美了,人心亮了,该村干部



南平村的街道变成了柏油路(本报记者 刘剑昆 摄)

1000余平方米。

形式筹措资金,广泛发动党员干部

和群众义务出工出力,将背街小巷

硬化与村内污水管网铺设、残垣断

壁拆除等同步推进,力求彻底解决

群众出行难问题,全力提升村庄人

居环境。该村完成硬化背街小巷

4.6万余平方米,其中铺设石板路

目来说是小项目,带来的却是惠民

利民的大效益。背街小巷改造工程

不仅提高了小巷的交通功能,方便

了群众出行,还全面改善了背街小

巷的环境面貌,促进了城市整体形

者:"我们村这些年一直准备配合市

里拆迁,所以村里许多背街小巷仍是

土路。这些土路,晴天走是扬灰路,

雨天走就是水泥路,村民怨声载道,

姑娘们都不愿意嫁到我们村。"2021

年,借着全市背街小巷硬化的东风,

龙山街道西街村属于城乡接合

该村党支部书记李富吉告诉记

背街小巷改造相对众多城建项

群众又将目光聚集到发展旅游和民宿产业上。

在林州市东岗镇东岗村,村民说,一条条水泥路、石板街取代了村里原有的黄土路,平坦的道路硬化到了群众家门口,真正打通了群众出行的"最后一米"。

"以前一到下雨天、下雪天路就变得坑洼泥泞,出门还得穿雨靴或是在脚上套上塑料袋,回回都得溅一裤腿泥。现在好了,村里出资铺了平整的水泥路,真是解决了我们的大难题。以后接送孩子上下学,晚上到笔头广场、北环路去遛弯儿乘凉都很方便了,真是想想就觉得心里美。"东岗村村民李巧英高兴地对记者说。

"背街小巷硬化工作和清洁家园工作一起推进,群众团结一心,有钱出钱、有力出力,最终俺村变美了,人心也凝聚了。"东岗村党支部书记原玉红介绍,2021年,村"两委"牢记为民服务、为民解难题、为民办实事的初心使命,结合村内实际情况,多方商讨、全面排查、细致规划,通过积极争取上级项目资金、村委会自筹、发动乡贤人士捐款等多种

力、有钱出钱,仅两个月硬化背街小巷约2万平方米。平坦宽阔的道路 承载着村民对幸福生活的憧憬。 小巷"靓"起来,居民生活"美"

西街村村民积极响应号召,有力出

小巷"靓"起来,居民生活"美"起来。不管在哪个村,都能看到一条条硬化的水泥路四通八达,通向每家每户,游园、广场更是随处可见,农村生活幸福指数直线上升。

在推动背街小巷硬化工作过程 中,各级政府坚持因地制宜。按照 "全域推进、不留死角"的要求,各 镇、村立足资源状况、地理位置和经 济基础等情况,使用水泥、天然石 板、废弃物料等多种材料进行硬化, 既符合实际又经济实用,避免千篇 一律。如原康、茶店、东岗等镇就 地取材,用废旧耐火砖,废弃石 磨、石凳等材料进行硬化, 既变废 为宝又打造了别样风景。同时,注 重统筹结合,将背街小巷硬化与污 水管网铺设、产业发展等有机结 合、一体推进。在改善人居环境的 同时,积极发展乡村旅游、餐饮、 民宿等特色产业, 打造了合涧镇肖 街村、龙山街道麒麟台村等一批乡 村振兴示范村。

记者从林州市农业农村局了解到,去年以来,林州市累计投入资金6.34亿元,完成472个村背街小巷硬化,硬化634万平方米。其中,投资6800万元完成70个安阳市背街小巷硬化重点村76万余平方米任务,已通过安阳市考核验收;计划外全市完成390个村背街小巷硬化,完成16238条背街小巷硬化,累计完成556.5万平方米;今年投资1.1亿元,硬化背街小巷105万平方米

一条条背街小巷汇聚在一起,就是人居环境改善的大道,就是民心所向、为民而行的大道!

实施"十大战略"落实"百条举措"



改农网 亮乡村

6月14日,电业施工人员在 太行山中的林州市石板岩镇与 村农网改造。西约242.4万 村农网改造工程总投资242.4万 元,是林州市今年总体配网工程 的一部分。由于历史原因,林州 全市472个村中尚有8个村未完 成农网改造。为了助力乡村未完 成农网改造。为了助力乡村未完 兴,国网林州市供电公司今年25 万元,对这8个村进行整体改造。 (本报记者 刘剑昆 摄)



"巡察夜话"解民忧 干群同心谋振兴

□本报记者 郭 荣 通讯员 郭子洋

6月6日,夜幕降临,黄华镇止方村村委会灯火通明,巡察干部,镇、村干部和党员群众代表坐在一起交心畅谈。

"这次巡察我最大的感受就是不管我们反映什么问题,巡察组都非常重视,能够迅速帮助解决。希望以后巡察组能加大对村庄人居环境、民宿等各项工作的指导和督导,让老百姓更多地享受到巡察工作带来的好处。" 止方村村民申政高兴地说。

为进一步扩大群众对巡察村(社区)工作的参与度、深化以巡促治成果,近日,林州市委巡察机构在全市20个镇分别召开"巡察夜话"座谈会。

"巡察夜话"是由林州市委巡察工作领导小组领导、市委巡察办具体组织实施的干部群众座谈会,参加者包括巡察督导组、巡察村(社区)组及镇、

村干部和巡察村(社区)工作涉及的相关村的党员群众代表。干部和群众坐在一起,面对面倾听民生诉求,沟通思想认识,共解发展难题。

"巡察夜话"从服务市委中心工作出发,立足于村(社区)实际情况,结合村(社区)所在镇(街道)阶段性重点工作安排,紧紧围绕如何通过巡察村(社区)工作推动民生事项解决、加强"三资"监管、壮大村集体经济、打造特色产业、助推村庄经济发展及助力治理"六乱"、开展"六清"和促进乡村振兴等话题展开。

"巡察夜话"作为巡察村(社区)工作的重要组成部分,是对巡察村(社区)组走访群众的重要补充。白天干部和群众都忙于各自工作,没有充裕的时间静下心来就以巡促治、村庄发展等方面的问题进行深入细致的沟通。忙碌而充实的一天结束后,大家坐到一起,像

朋友一样,就村(社区)存在的问题、发展面临的难题等展开对话交流。

在巡察督导组、巡察村(社区)组 干部的引导下,群众畅所欲言,充分发 表自己的见解和看法,为巡察组进一 步了解村情村貌提供了更多信息,为 市委开展以巡促治提供了更多思路。

振林街道刘家街村探讨了如何协调解决农村污水管网问题;合涧镇郭家园村交流了村内路灯更换、所辖自然村水池维修及水渠加盖相关事项;龙山街道就如何通过以巡促治规范物业管理、提高服务水平进行了研究……在"巡察夜话"座谈会上,每名群众的意见都会有回应,对于可以立行立改马上解决的问题,巡察村(社区)组会迅速予以协调解决。

"巡察夜话"既有对解决民生问题的探讨,又有对村(社区)发展规划的交流

姚村镇下里街村就如何打造精品 民宿、发展有机蔬菜进行了沟通;黄华镇 止方村就如何进一步吸引游客观光、壮 大村集体经济进行了商议;任村镇就如 何依托区位优势、充分挖掘旅游资源进 行了交流……在"巡察夜话"座谈会上, 大家集思广益、群策群力,对村(社区)的 发展前景、主要抓手各抒己见,凝聚了思 想共识,汇聚了发展合力,为乡村振兴奠 定了坚实的基础。

截至6月12日,"巡察夜话"共召开16场,461人参与,收集问题38个,立行立改事项9个,列出规划事项40个。

"'巡察夜话'就是要巡察干部和 群众面对面沟通、心贴心交流,引导群 众积极参与巡察村(社区)工作和村 (社区)治理,充分落实好市委相关决 策部署,回应好群众诉求,共话村(社 区)美好明天。"林州市委巡察工作领 导小组成员、巡察办主任张付立说。

县域传真

林州市全民学习掀热潮

本报讯 (记者 郭荣)6月10日是林州市委确定的全民学习日,也是党员干部专题学习日。该市各级各部门认真贯彻落实市委安排部署,组织开展集中学习活动,进一步强化广大党员干部党性教育和理想信念教育。

该市各镇(街道)、市委各部委、市直机关各单位组织党员干部共同学习了《习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话》、《习近平总书记在主持十九届中共中央政治局第三十九次集体学习时发表的重要讲话》、

习近平总书记在《求是》杂志发表的 重要文章《努力建设人与自然和谐 共生的现代化》、省委书记楼阳生署 名文章《扎实做好"三农"工作 全面 推进乡村振兴》等内容。

林州市委政法委法治宣传科工作人员姚少园说:"深入学习习近平总书记的重要讲话和论述,使我们的政治素质和理论修养得到进一步提高。在今后的工作中,我们将以更加饱满的精神状态投入保安全、护稳定、促发展的各项工作中,奋力开创新时代政法工作新局面,建设更高水平的平安林州、法治林州。"

采桑镇

抓好衔接资金项目 推动农村人居环境大提升

本报讯 (记者 郭荣 通讯员 王树旗)采桑镇把乡村振兴衔接资 金项目建设作为解决群众出行难、 推动农村人居环境大提升的重要抓 手,取得显著成效,群众的幸福感、 获得感满满。

今年,林州市采桑镇棋梧村、呼家窑村、舜王峪村入户路项目共计投入乡村振兴衔接资金206万元,其中棋梧村66万元、舜王峪村60万元、呼家窑村80万元,总计硬化道路长8.3公里、面积2.5万平方米,于今年4月开工建设,6月初全部完工。

背街小巷作为镇、村道路的"毛细血管",连接着千家万户,于细微处展现一个地方的形象。"过去俺家

门前的路面坑洼不平,一到下雨天泥泞不堪,进出很不方便。做梦都想不到今年硬化了,如今这路平整、畅通,还干净!"近日,舜王峪村村民尚春花看着自家门前的道路发生了翻天覆地的变化,竖起大拇指称赞。

小巷虽小,意义不小。改变的是背街小巷,影响的是群众的生活观念。随着一条条背街小巷的硬化,村民的环境卫生意识不断加强,生活习惯、精神面貌也有了很大改善。下一步,采桑镇坚持"以人民为中心"的发展思想,聚焦群众"急难愁盼",拿出"绣花"功夫,不断加强基础设施建设,持续提升农村人居环境,让老百姓体验到满满的获得感、幸福感、安全感。

临淇镇

"把脉"金融"问诊"发展

本报讯(记者 郭荣 通讯员 冯鼎峰)6月14日上午,临淇镇召开 金融部门座谈会,"把脉"金融,"问 诊"发展,深入研判全镇金融工作情 况,研究部署下一步工作。

该镇辖区各金融机构负责人围 绕近期经营状况、如何构建良好金 融生态支持临淇经济发展等方面进 行了深入交流。

下一步,驻镇金融机构要积极作为,加大对中小微企业的金融支持力度,充分运用上级政策和各类金融产品,帮助企业发展,为企业提供坚强有力的金融服务保障。政府部门与各金融机构要加强沟通协

作,在金融机构和企业之间牵好线、

林州市市场监管局

开展夏粮收购专项检查 维护粮食购销领域市场秩序

本报讯 (记者 郭荣 通讯员 黄 霞)在夏粮收购的关键时期,林州市市场监管局组织开展夏粮收购 专项检查,维护粮食购销领域市场秩序,确保老百姓卖"放心粮""舒心粮"。

价格监管守护农民"钱袋子"。 执法人员重点检查了经营者是否有 营业执照、是否对价格进行公示、是 否建立收购台账、是否按国家粮食 收购标准进行收购等情况。严查各 涉粮收购、存贮企业,不得滥用市场 支配地位操纵价格,不得利用不正 当价格竞争手段扰乱粮食市场经营 秩序。对于检查中发现的明码标价 不规范等现象,执法人员当场要求 其改正并公示。 精准计量保障农民"粮袋子"。该局对涉粮收购、存贮企业在用强检计量器具开展计量督查。重点检查计量器具管理制度和强制检定工作台账是否完善,在用计量器具是否及时检验,同时,加强各类"流动磅""地头磅"的计量监管,督促涉粮计量器具使用者严格落实使用经检定合格的计量器具,切实维护广大粮农和消费者合法权益。

截至目前,该局共出动40余人次,对18家粮食收购企业以及部分粮食收购点进行了夏粮收购专项监督检查,张贴50余份关于规范2022年夏粮收购行为的提醒告诫书。在用衡器48台、谷物容重器12台、水分测定仪12台全部检定合格。



夏收后,林州市茶店镇加强田间管理。6月16日,该镇农业技术人员张海洋(右)和种植大户张用金在山拐头村去年遭受洪灾的农田查看墒情和病虫害预防情况,确保秋粮丰收。 (杨进勇 摄)